
Many Ontario drivers have tried
marijuana at some point in their life.
With legalization on the horizon, there 
are valid concerns about road safety.

Drug-impaired driving.
Know the facts about

77%

65%
Feel both impairments
are equally dangerous

Narcotics/Opioids-Impaired Driving
vs. Marijuana-Impaired Driving

71%
Feel both impairments
are equally dangerous

Drunk Driving vs. Marijuana-
Impaired Driving

71%
Feel both impairments
are equally dangerous

Distracted Driving vs.
Marijuana-Impaired Driving

Marijuana-impaired driving
vs. other impairments.

How can we prevent
Marijuana-impaired driving?

Education/Public
Awareness

Stricter/Stronger
Penalties

Large
Fines

Educate on Effects/
Use/ Risks

Suspension/
Loss of Licence

Study was conducted by Ipsos, an independent market research company, among 1,000 Ontario drivers in August 2017.
Due to the sensitive nature of this type of data, some numbers may be understated.
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of persons polled
have tried marijuana

53%
MALE

47%
FEMALE

What do Ontarians
want to know?

Marijuana-impaired driving
laws and penalties

Health risks
of marijuana

Health risks of marijuana for
children and youth under 25

Information about how
to use responsibly

Marijuana users.

Road safety concerns
following legalization.

concerned about
road safety following
legalization of marijuana 

Marijuana users are more
likely to be between the
ages of 19 and 44.

Marijuana users are more
likely to hold a G licence.

Ontario drivers drove under
the influence of marijuana

Ontario drivers drove while under marijuana
influence in the past 3 months

Marijuana-impaired
driving.

Current users drove under the
influence in the past 3 months

Current marijuana users are defined as those who used in the past 3 months

Public perception of
Marijuana-impaired driving.

72%
consider that marijuana
impaired drivers drive worse
than a sober driver

17%
consider that marijuana
impaired drivers drive the same
or better than a sober driver


